

从北京暴雨看“涉水险”理赔

## 车辆被淹二次打火受损不赔

北京市保监局发布7·21强降雨出险统计数据,截至7月22日17时,在京各财产保险公司机动车辆保险接报案19547笔,估损金额约9882万元;财产险接报案533笔,估损金额约1.2亿元;投保种植业保险农户受灾面积约29万亩,养殖业损失15000余头,估损金额约5100万元。

北京市保监局表示,接报案和灾害损失情况正在进一步统计汇总中。截至7月23日8时,在京各人身险公司共接报案8起,其中涉及6人死亡,2人受伤,保险金额正在进一步确认中。

同时,北京保监局还下发了《关于切实做好北京7·21强降雨人身险理赔服务工作的紧急通知》,要求各人身险公司应确保接报案电话24小时畅通,接案后当日立案;主动排查伤亡人员在公司的承保情况并协助办理理赔手续;对属于保险责任的案件,应及时给付保险金。

此外,根据北京各大保险公司的统计数据,人保财险北京市分公司,目前车险报案量已超5241笔,初步估损金额5241万元,非车险报案175笔,报损金额约1亿元,农险报案304笔,已派发车险救援474笔,已派发车险第一现场查勘228笔。

### 车辆被淹如何理赔 理赔涉及“涉水险”

“购买了全险,但车被水泡了却不能理赔。”面对不少水淹车车主的抱怨,保险公司的专家表示,车辆常见的“全保”并非什么都可以保,关键是车主的车辆是否有买中投保的项目。

例如:车辆起火时涉及“自燃险”,水浸时会涉及“涉水险”。他称这些险种有些车主通常都会觉得用处不大没有购买。

他提醒车主,购买车辆保险时一定要与销售人员多沟通,注意“全保”的内容,内里的条款一定要注意看清楚。

一般车辆都投保了车损险,雷击、暴雨、洪水、雹灾等造

成保险机动车的全部损失或部分损失,保险公司将负责赔偿。

人保车险定损理赔中心工作人员杨先生告诉记者,如果大雨导致车辆浸泡自动熄火,车主应该及时与保险公司取得联系。保险公司将会派车免费将车主的车辆拖到4S店进行检查。

只要车主在车辆熄火后没有再私自发动,而检查出来的问题,保险公司将进行相关理赔。相反,如若车主在未购买涉水险的前提下,二次打火,其发动机损失则不得获赔。

据悉,理赔项目包括:发动机的清洗,更换汽车零部件、电子元件、车辆内饰等。

对于小区停车场被大雨浸泡的保险机动车辆,“建议车主也不要私自启动。”杨先生称,如果车主不能确定其车辆净气口未进水,应先找4S店的人上门进行检查,避免因二次启动发动机受损而不能获赔。如果事先投保涉水险,将能够得到保险公司的赔偿。

人保财险北京分公司理赔中心副主任王峰表示,车辆如在水中熄火后再次尝试点火,极易对发动机造成严重损坏。

此外,对于部分车主将车放在地势较低的地方,导致车内进水,车内线路出现故障的,各保险公司均表示,原则上没有险种可以赔付,但部分保险公司会根据情况进行理赔。

### 水中二次打火受损不赔

没顶车辆,外界传言保险公司将按推定全损处理赔偿。

业内人士告诉记者,车辆泡了这么久,即使不报废,修理费用也不菲,但推定全损后的实际赔付仍将以保险公司的定损金额为准。也就是说,这也要依照车辆具体损失情况而定。

### “无险车”只能认栽

这种情况主要集中在新车



上。据悉,车辆只要出厂,即便没有上牌,都可以提供车架号或发动机号等数据后正常投保。待新车上牌后,再对保险进行批改。

除了盗抢险,未上牌新车可以像上牌车一样挑选车险,费率也完全相同。

而对于那些没有买车损险或者只有交强险的车主,一旦爱车被淹受损只能自己承担。

### 五自然灾害险能赔?

自然灾害险通常都包含在商业车损险内,因此只要购买了车损险的车主则不需要再有这些顾虑。据悉,属自然灾害原因的包括暴雨、暴风、雷击、洪水、地陷、泥石流等。

先就近找保险公司定损中心工作人员过去拍照,如果是在维修厂则可边拆边定损。如果因打不通电话超出报案时间,保险公司会根据特殊情况特殊处理。

### 玻璃单独破损能赔么?

受暴雨影响车辆玻璃被砸,如只是前后玻璃或四门

玻璃单独破损,车主又没投保玻璃单独破损险,保险公司免责不赔。但如若被砸的还有车身,所有损失都将获赔。

### 拖车需要交费吗?

许多保险公司推出了道路免费救援服务。车主可以拨打保险公司救援电话,请求救援。人保财险推出了24小时免费救援,平安保险百公里免费救援。

### 如何避免损失扩大?

事故车被牵引至修理厂后,请您要求保险公司及时安排对事故车辆进行损失核定,督促修理厂第一时间对事故车辆进行拆检。

拆检时优先进行重要电子器件的清洗烘干;及时检查修理变速箱与发动机;座椅和内饰件也要及时拆开清洗,避免处理不及时导致损失扩大。

今天上午,菜市营桥南一修理厂的门前停满了机动车,其中多数是在雨夜涉水出现问题。来源:新华网

## 巧用四招看清理财产品成色

### 相对锁定中长线投资

一些银行推出短期高收益产品以吸引投资者把资金搬家,但是考虑到投资的起算时间等,产品的实际收益往往低出不少。投资者不要被数字所迷惑,要相对锁定中长线投资。

### 案例

王女士是A银行的客户。这天,B银行的理财经理向王女士推荐了一款理财产品,产品的投资期为1个月,预期年化收益率达到了4.2%。“如果投资金额达到50万元的话,能有4.5%的收益率”。

### 点评

银行资金搬家,可能涉及到转账费用等,可见为一些临时性的高收益产品动辄资金搬家并不明智。

### 谨慎使用银行房贷理财账户

并非所有存入“房贷理财账户”的资金都可以用来抵减房贷余额,而是采用按比例提取一部分资金的方式获得贷款利率与活期存款利率之间的息差收益。如果分摊到所有资金上,这一收益率并不具备优势。

### 案例

刘先生买的一套房产还有80万元的贷款余额。银行的理财经理为他推荐了“房贷理财账户”,50万元的资金不用提前还贷,却可以抵减房贷余额降低利息支出。结果,刘先生却发现事实并非如此。

### 点评

“房贷理财账户”是非常讨巧的,在没有降低贷款余额的同时,银行却增加了存款额,在业务指标考核时起到了“存贷双收”的作用。对于贷款客户来说,选择这样的产品则需要了解的是理财账户收益的实际计算方式。

### 大额消费慎重使用分期付款

分期付款虽然免息却需要收取费用,特殊的收费方式使分期付款的实际成本高出收费率的水平,一般情况下分期付款总利率都会超过10%。

### 案例

小苗喜欢用分期付款应对大额消费支出,小苗说,虽信用卡中心会收取一些费用,但在他看来完全可以承受,“分期一个月的费率是0.6%,6个月也就3.6%”。

### 点评

持卡人需要真正认清信用卡分期付款,现金分期中产生的实际成本。

### 信用卡消费要选择“密码+签名”的方式

理财经理在推荐信用卡时,经常把“失卡保障”当做卖点。但持卡人没有被告知,信用卡的失卡保障针对的仅是签字消费,使用了密码的消费并不在列。

### 案例

“您的信用卡消费25000元。”一条短信提示让白小姐意识到,自己的信用卡被盗了!不过,由于白小姐的信用卡开通了密码功能,在刷卡时需要提供密码,并不属于失卡保障的保障范围,由此发生的损失要由白小姐自己来承担。

### 点评

切不可以为信用卡拥有“失卡保障”就会万无一失。建议持卡人消费时选择“密码+签名”的方式。来源:金融理财

## 专家建议银行卡不必多

# 消费理财3张卡足矣

一个人该持有几张银行卡比较合适?为此,记者近日采访了多位理财专家,他们的观点相当一致:把手中的卡集中到一家银行的三张卡中。这三张卡按功能划分成日常消费卡、投资卡和资金积累卡。

### 借记卡:

#### 日常消费很方便

纯粹用于日常消费,借记卡是最合适的卡种了。尤其是手头常常拮据的市民,借记卡的透支功能可以让你充分享受“先斩后奏”的好处;另外用借记卡消费,银行常常会有优惠积分或跟商家合作的优惠促销,让消费经常有省钱或得到额外礼物的惊喜。尽管借记卡年费不菲,但一般银行对持卡人往往首年免年费,接下去还会根据刷卡次数来减免你的年费。把借记卡作为消费卡,你得记牢,不要往这张卡里存钱,因

为贷记卡存钱是没有利息的,取现还得付手续费;这张卡就拿来透支消费,然后在免息期结束前把钱还给银行。

### 投资卡:

#### 集中投资细算收益

有了借记卡,还需要有一张投资卡。个人或者家庭可以用这张卡购买股票、基金、债券等一切投资品种。生活中不少人把工资卡(折)办成了银证通,理财专家认为,这样做不便于核算投资收益,每一项投资是赚了还是赔了不清楚。

理财专家表示,投资卡只用于投资,看好了某个投资品种,计划投资多少钱,按额度转账到投资卡里即可。这样做资金利用率较高,不会出现闲置。此外,投资卡不要随身携带。专家建议,对于各家银行纷纷推出的人民币理财品种等长期理财项目,也应该将资金先打到

投资卡上,再进行投资。

### 资金积累卡:

#### 设定“钱生钱”功能

消费卡,投资卡原则上都不应有太多活期备用金。因而,理财专家建议个人或者家庭还应有一张资金积累卡。如果个人或家庭的主要收入是工资,则可将工资卡默认为资金积累卡。这张卡有两个功能:一是积累资金,二是负责向投资卡、消费卡划转资金和支付划转水电煤气、按揭等费用。如果奖金和工资是在两个银行发放,最好将资金收拢在一张资金积累卡上。因为银行开展个人理财业务,一般都设有资金门槛,资金过于分散,有些银行服务就难以享受。

理财专家还特别提醒市民,资金积累卡一定要开设活期自动转存定期功能,避免利息损失,做到钱生钱。目前各家

银行基本都开通了活期自动转存定期功能。比如有在银行推出的个人理财套餐,客户可以根据自身需要,留出一笔固定活期款,其余部分按与银行签订的协议自动转存成1年期、半年期、三个月或通知存款。每有新款入账,银行即会按照协议约定自动转存。

如果条件允许,可以把水电、物管、按揭、电话、手机、上网包月等各种固定支出放在一张卡上(也可以和消费卡合二为一),定时按具体需要划转资金。此外,可将资金积累卡同时开通网上银行,这样坐在家就可以轻松自如地调拨资金了。

给手中的卡做过功能规划后,一定要将不必要的卡清除掉。同时,别忘了给存折、银行卡做档案,摘录开户行、卡号、开户时间、功能设定、密码等信息,万一卡丢了,挂失也方便。来源:深圳商报